

# Ш О З Д Р А В Л Я Е М,



В. А. Артисевич

У самого вокзала, там где заканчивается прямая линия проспекта им. Ленина, стоит большое светло-серое здание. В меру современное и в то же время не нарушающее гармонии ансамбля стоящих за ним зданий, оно словно открывает собой для всех приезжающих страницу культурной жизни города.

Всем именитым гостям наш город показывает как одну из своих главных достоинств — примечательностей этот дом. И вот запись в книге почетных посетителей: «Счастлив, что довелось пробыть в стенах научной библиотеки Саратовского университета почти два дня. Низко кланяюсь ее труженикам-библио-

## ХАРАКТЕР И СУДЬБА

— С пятнадцати с половиной лет ни одного дня не была без работы, и если бы вдруг так случилось, земля бы горела подо мной.

Это не красивые слова. Это образ и стиль жизни. Свободного времени не бывает, оно рассчитано по минутам: прием сотрудников, организация выставок, разговор в обкоме партии, встреча с немецким литературоведом Вольфом Дювелем...

Телефонный звонок. В конце разговора, вероятно, на вопрос о сочувствии, следует ответ:

— Ничего, спасибо, бегаю. Это точно: спокойно она ходить не умеет — некогда.

просто красивая женщина.

Ее кабинет в библиотеке ярко раскрывает интересы и вкусы хозяйки. Множество книг, среди них отдельно — с дарственными надписями авторов, два флагка на подставке — советский и чехословацкий, два огромных ящика с корреспонденцией — в одном по Обществу, в другом — переписка с крупнейшими учеными и библиотековедами нашей страны. Масса фотографий, сделанных Верой Александровной во время поездок в составе

минаются плохо. Поэтому лучше сказать, что в итоге общественного смотра научной библиотеке присвоено звание «Библиотека отличной работы» и сослаться на слова члена-корреспондента АН СССР профессора Ленинградского университета П. Беркова: «В. А. Артисевич — не просто талантливый, целеустремленный университетско-библиотечный работник, она, на наш взгляд, является образцом советского специалиста-новатора, тесно связанного с актуальной проблематикой жизни, с коммунистическим настоящим и будущим. Под ее умелым руководством работает хоро-

щерб личному благополучию.

Много лет назад в далеком Благовещенске совсем молодая дочь учительницы случайно пришла в кружок друзей книги. Книга стала ее судьбой, и вот уже скоро 40 лет она директор научной библиотеки СГУ.

Однажды в рижскую гостиницу «Виктория» на имя Артисевич принесли правительственный телеграмму: «Президент Москву Саратов позвоните немедленно телефону ЦК партии». За строками этой телеграммы — предложение работать директором Ленинградской публичной библиотеки им. Салтыкова-Щедрина. Вера Александровна отказалась.

Еще одна правительственная телеграмма: «Вы наме-

## ПРИКАЗ

по Саратовскому ордена Трудового Красного Знамени государственному университету им. Н. Г. Чернышевского

г. Саратов

от 21 сентября 1967 г.

В СВЯЗИ С СОРОКАЛЕТИЕМ ТРУДОВОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ОТМЕЧАЯ БОЛЬШИЕ ЗАСЛУГИ В ОРГАНИЗАЦИИ БИБЛИОТЕЧНОГО ДЕЛА, ПЛОДОТВОРНУЮ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКУЮ И ОРГАНИЗАЦИОННУЮ РАБОТУ, СПОСОБСТВУЮЩУЮ ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ, А ТАКЖЕ БОЛЬШУЮ ОБЩЕСТВЕННУЮ РАБОТУ, ДИРЕКТОРУ НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКИ УНИВЕРСИТЕТА АРТИСЕВИЧ В. А. ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ.

Ректор госуниверситета,  
профессор, доктор  
В. Г. ЛЕБЕДЕВ